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Megjelen betenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Sátoraljaújhely, Főtér 9. szám.

Telefon: 42. szám. 

Kéziratokat nem adunk vissza.

Xjiltlérben minden garmond sor 30 fill.
POLITIKAI HÍRLAP.

lfj. MECZNER GYULA,
főszerkesztő.

MAJTÉNYI GÉZA,
főmnnkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kor. 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij :
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetökkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Lehet-e fúzió?
febr. g-

Másfél évvel ezelőtt jelent 
meg lapunkban egy közlemény, 
melyben egy esetleges fúzió le­
hetőségével foglalkoztunk s mely 
közleményünk annak idején szé­
les körben helyesléssel találko­
zott.

Most negyedszer ismételjük 
e helyen Kossuth Ferenc mon­
dását is: „Kormányozni csak a 
meglevő alapon lehet*.

Ezek a reminiszcenciák fel- 
ujulnak akkor, midőn legújabban 
az alkotmány pártnak a szabad­
elvű párttal való fúziójáról mind 
sűrűbben jelennek meg hirek, a 
fővárosi függetlenségi lapokban.

Előttünk e hirek koiportálása 
nagyon különösnek tűnik fel. 
Nem tartalmi, de tendencia te­
kintetében. Mert ha fúzióról le­
het szó, akkor nem kellene bi­
zonyos riadalommal tárgyalni az 
eseményt, mert éppen annak a 
pártnak, amely az egyéni s po­
litikai szabadságot elsőrendű kul- 
tur kívánalomnak tekinti és te­
kintette saját állítása szerint min­
denkor, — nem lehet feladata, 
hogy akadályt gördítsen elsősor­
ban az egyéni, főleg pedig a po­
litikai szabadság elé. Már pedig 
ha egy politikai pártot szabad 
fejlődésében és esetleges erős- 
bödésében gátolni akarunk, ak­
kor ellentétbe jövünk a saját 
magunk által hirdetett egyéni és 
politikai szabadsággal.

á ZEMPLÉN TAKCAJA.
iikhsuia történetéhez.
— A „Zemplén" eredeti tárcája. —

A bekecsi határnak van egy ne­
vezetessége : a „Kutyafagyó*. Egy 
hegyrészletet hívnak e különös né­
ven. Éred pedig onnan ez az elne­
vezés, mert a Kutyafagyó olyan „szél- 
lyukúba esik, hogy ott bizony soha 
sincs nagy meleg, még kánikulá­
ban sem.

Valamikor a régi jó időkben meg­
történt az a bolond eset, hogy a be­
kecsi hegy eme részén szent János 
napra virradó éjjelen megfagyott a 
szőlőpásztor kutyája. Innen eredt a 
„Kutyafagyó" név.

Elbeszélésemhez ez a dolog csak 
annyiban tartozik, hogy Taktaszada 
nyílegyenes irányban esik délnek — 
a Kutyafagyótói. Es csodálatos : Takta- 
szadán soha sincs hideg. Legalább 
is szent János napján kutya ott még 
nem fagyott meg.

Különös alakuiatu — már t. i. 
klimatikus viszonyok tekintetében — 
ez a mi Hegyaljánk. A Taktaszadá-

Helytelen volt a fúzió ügyé­
nek előzetes leszólása. Mert lás­
suk a tényállást.

Mi az alkotmány párt ? Kik­
ből áll az ?

Az alkotmánypárt nem egyéb, 
mint a Tisza István erőszakos 
hajlamainak idején a 30 év óta 
kormányon volt szabadelvű párt 
legkiválóbb elemeinek különvá­
lása s az adott viszonyokkal szá­
mot vetve, a leghelyesebb poli­
tikai téren a nemzeti előhaladás 
munkálására válalkozott állam­
férfiak tömörülése. Amikor eb­
ben — a harmadfél év előtt 
disszidenseknek nevezett férfiak 
táborában vezérekként gróf An- 
drássy Gyulát és Széli Kálmánt 
láttuk, akkor már tisztában vol­
tunk azzal, hogy a leghelyesebb 
utat a legelsőrendü államférfiak 
tényleg követni is akarják s azon 
az utón haladva bár nem roha­
mos, de okos, előrelátó munká­
val képesek is lesznek Magyar- 
ország politikai életében a helyes 
egyensúlyt fentartani.

Ahol Andrássy és Széli ott 
van, ott bizonyára jelen lesz az 
államférfiul bölcseség a maga 
teljes valóságában is. A szabad­
elvű pártnak három évtizedes 
uralma alatt politikailag minden­
tekintetben kiiskolázott egyé­
nek legelőkelőbbjeiből alakult 
tehát ki az alkotmány párt, mely 
bár számbelileg ma nem bir túl­
súly lyal a parlamentben, de er­
kölcsi súlya úgy ott, mint kint 
az országban annál nagyobb. És

nál kezdődő Harangod levegője vete­
kedik a bánátival. A búza korábban 
érik egy héttel mint a szomszédos 
bekecsi határban ; a tengeri és krumpli 
jobban fizet legalább is háromszorta, 
mint a keletről szomszédos Mezőzom- 
boron. Pedig a talajküiömbözet nem 
indokolja e differenciát, — csak a 
mélyen fekvő sík fold sajátosságára 
vezethető az vissza.

Taktaszada ősi magyar fészek. 
Már az Árpádkori oklevelek említik 
Zoda és Zada néven. Ez az elneve­
zés kétséget kizárólag hajdani bir­
tokosaitól ered, mert 1270-ben is még 
a Zud nembeli Jakab a birtokosa; 
1300 táján pedig határát Zoda Já­
nos comes birtokolta. Ennek utóda, 
ki már az ősi y-t ragasztja nevéhez, 
(vagy ő veszi-e nevét a birtoktól) 
1374-ben Zoday Miklós, ki „hűtlen­
ség bűnében esvén“ elveszti domí­
niumát, amelyet királyi adományként 
a Monakiak kapnak. 1400 ban az 
Isépy, Cseley, Dobay családok osz­
toznak a szadai határon.

A viharos idők nem kímélték 
meg a virágzó falut sem; mert 
1567 beli írások már mint „elpusz­
tult belyu-et említik. Ilyen állapot-

ennek, — a kiegyezést alapul 
elfogadott pártnak alaptörvénye 
az ő politikai működésében nem 
egyéb, mint a fontolva haladás, 
a mások politikai nézeteinek 
tiszteletben tartása, de egyúttal 
az érvényesülésre való törekvés 
is. Mindezeket az alkotmány párt 
az 1867. évi XII. t. c. teljes és 
tökéletes végrehajtása utján véli 
elérhetőnek. És ezt el is fogja 
érni, mert hazánk népének túl­
nyomó tömege igen jól tudja azt, 
hogy maga az alap helyes, csak 
bölcs végrehajtó közegek kelle­
nek rendelkezéseihez.

Kérdezhetjük tehát és pedig 
egész joggal, hogy miért a ria­
dalom, amidőn a volt szabadelvű 
párt kiválóságai belépni akarnak 
az alkotmány pártba ? Van e et- 
hikai akadálya anuuk, hogy a 
hatvanhetes alap valódi hívei, 
— a darabontoktól távol álló 
szabadelvűek — egyesüljenek a 
hatvanhetes alapon álló s a leg­
kiválóbb politikai vezérférfiakból 
egybegyült alkotmánypártiakkal.

Ennek a fúziónak elébe aka­
dályt gördíteni részben esztelen- 
ség, részben nemzetellenes cse­
lekmény volna.

Hogy állunk ma, — a nagy 
átalánosság szempontjából nézve 
a politikai helyzetet ? Úgy, hogy 
a nyakunkra nőtt minden nem­
zetiség. Oiáh, tót és szász lett 
ur a mi gavallériánk mellett e 
hazában. Sovinisztikus szempont­
ból tehát, mikor ilyen széttaglalt, 
sok tekintetben meghasonlott

ban is marad közel másfél évszáza­
don át, mig 1730 táján újra telepí­
tik s a határát akkor birtokoló An­
drássy és Almássy grófi családok s 
egy nemes származású meggazdago­
dott iparos, Zábrádszky József tiszt­
jei és cselédsége népesitik be. Ettől 
fogvást lassan bár, de biztosan fejlő­
dött. Az Almássyak birtoka időköz­
ben más kézre ment át; a határ na­
gyobb részének a nemrégiben elhunyt 
dúsgazdag magyar föur gr. Andrássy 
Manó lett a tulajdonosa. Az Andrássy 
féle birtokrész ma a szerencsi cukor­
gyár bérletéhez tartozik, mely min­
den, arra alkalmas részen répát ter­
mel, egyéb helyein pedig kitünően 
művelve valóságos minta-gazdaság 
módjára rendezkedett be s tanítja a 
kis gazdákat is okszerű földműve­
lésre.

Taktaszada első lakói, az újabb 
telepítés ntán a református hitet val­
lották. Már 1804 ben templomot épí­
tenek s rendszeres hitközséggé alakul­
nak. A ref. egyház 1904 ben bontatta 
le 100 éves rozoga templomát s nagy 
és fényes ünnepségek közepeit avatta 
fel az ujonan épült díszes templomot, 
melyet orgonával is ellátott s körü- 
letét művészi érzékkel parkírozta. Az

ország erősbitéséről van szó, 
nagy figyelmet kell fordítanunk 
arra, hogy a tényleg vezetésre 
hivatott erők el ne forgácsolód- 
janak, de igen is egyesülve, s a 
nemzeti állam függetlenségének 
kiépítésére munkálkodva lehető­
leg összehozassanak.

Mindenkinek a meggyőződé­
sét tiszteletben tartjuk. De el­
várjuk, hogy tiszteletben tartas­
sák az ellenfél, — illetve ma 
szövetséges — meggyőződése is. 
A közvélemény fog Ítélni. Egye­
dül üdvözítő politikát senki sem 
vindikálhat a maga részére.

Bizony igy van ez és igy is 
lesz még igen sokáig. A helyze­
tet közelről néző s óriási felelős­
séggel terhelt államférfiu egé­
szen másként lát, mint az ellen­
őr szerepét gyakorló ellenzéki 
pártember. Az idők, a viszo­
nyok igen sokra és igen okos 
dolgokra tanítják meg az embe­
reket.

Az alarmirozott fúziónak az 
volna a lényege, hogy a volt 
szabadelvű pártnak még ma is 
előkelő pozíciókat elfoglaló, vagy 
társadalmi állásuknál fogva ki­
váló egyénei belépnek az alkot­
mánypártba s itt gr. Andrássy 
Gyula és Széli Kálmán vezetése 
alatt segítenek azt a politikát 
folytatni és fejleszteni, a mely 
ma egyedül kormányképes és a 
mely nélkül dacára minden név­
cserének és hangzatos jelszónak 
— a jövőben sem lehet kormá­
nyozni. Van-e ebben kifogásolni

egyház első paja Liszkai János volt. 
Öt Kállay Sámuel, majd idős Zitás 
István, ezt pedig 1904-től ifj. Zitás 
István követte. Minden esetre arra 
vall, hogy jól érezték magukat a 
tisztelendő atyák a szadai paróchián, 
mert ritka eset, hogy egy századot 
meghaladó időn csak négy lelkésze 
legyen egy ekklézsiának. Ügy látszik, 
hogy megérdemelték a hosszuéletet, 
mert az egyház ügyei kitűnő karban 
vannak. Saját vagyona tetemes jöve­
delméből összes hitközségi terheit 
fedezi az egyház; papja, tanítója 
jólétben él és a nép értelmesaégón 
látszik meg leginkább szellemi veze­
tőinek ügybuzgósága.

A római kathólikusok többnyire 
a legközelebb múlt század folyamán 
betelepültökből tehenek ki. Templo­
muk és plébániájuk egészen 1866-ig 
nem volt. Az itteni birtokos Záb- 
ráczky család egyik utóda, Zábráczky 
József egri kanonok címzetes püspök­
ségig vitte és kanonok! stallumának 
jövedelméből 20.000 forintot tett le a 
kassai káptalannál azzal a rendelkezés­
sel, hogy az összeg mindaddig ka­
matoztatandó, mig az egy templom 
építését s a lelkészi és kántoriamtól 
állások dotációját fedezi.

Vízvezeték, 
központi fűtés, 

csatornázás,

ERDÉLYI HENRIK
egészségügyi technikus műszaki irodája

Sátoraljaújhely, Kossuth-utca 169. $z.

fürdőszoba, 
szivattyús kutak,

mosdó, closet
berendelések.

■villamos világítás, erőátviteli teleped. Tervet ós Icölteógvetóet ItíLvájoatra Irészltelc.

Lapunk mai száma 8 oldal.
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való? Különösen akkor, midőn 
ebből az egyesülésből teljesen 
ki van zárva a darabont idők 
minden alakja, mert hiszen An- 
drássy és Hadik voltak az elsők, 
akik felállították a határvonalat 
az alkotmány és abszolutisztikus 
kormányzat között s a kik dara­
bontokkal bizonyosan soha sem 
fognak együtt működni.

Igen jól látjuk, még csak 
magyarázni sem kell, hogy a 
tényleges kormányzás 67-es ala­
pon folyik. Miért tehát a panasz, 
mi értelme van a riadásnak ?

A koalícióban egyesült pár­
tok bármely árnyalatában, de 
magában a nagy függetlenségi 
pártban is találunk neves, ki­
váló politikusokat, akik nem is 
olyan régen hűséges szabadelvű- 
pártiak, hatvanhetesek voltak és 
helyüket ott is becsülettel meg­
állották. De a parlamenten kívül 
még nagyobb számmal vannak 
azok a jelentékeny elemek, ki­
ket részint a félreértés, részint 
az elkedvetlenedés szorított egye­
lőre stagnációra. A darabontok­
ról szó sem esik. Ezek politikai­
lag kivégzett alakok, de a dara­
bontok nem szabadalmasai a 
szabadelvüségnek, tehát a kér­
dést általánosítani s egyedül rá­
juk szorítani nem is lehet, de 
nem is kívánjuk. Nem kell az 
alkotmánypártnak sem Kristóffy, 
sem Fehérváry, de merészeljük 
kérdezni: hogy ne fuzionálhatna-e 
azokkal, akik az imént nevezet­
tek alkotmánygyilkos munkáját 
látva, az igazi szabadelvüség 
zászlója alá vonultak és a hely­
zet tisztulását várván, most már 
nyugodt lélekkel s ujult erővel 
léphetnek a legbecsületesebb 
mezőn küzdők táborába.

Megjósoltuk másfél év előtt, 
hogy a kialakulásnak be kell 
következnie. Be is fog követ­
kezni.

VARMEGYE ÉS VAROS.

Ez az idő 1866-ban elérkezett, a 
mikor is a Zábráczky család által 
adományozott kelteiken a csinos 
góthikus templom, a papiak s kán­
tori lakás és iskola felépülhetett. Á 
tőke még ekkor is oly összeget tett 
ki, hogy annak kamatjövedelme a 
hitközségi kiadásokat teljesen fedezi 
s a hívek semmi nemű egyházi vagy 
iskolai terhet nem viselnek, sőt nincs 
annyi szükséglete az egyháznak, hogy 
a felszaporodó kamatjövedelmet tel­
jesen felhasználhassa. így épült fel 
3 év előtt is több mint 16.000 korona 
költséggel a modern, szép népiskola 
és tanítói lak. Újabban a szűknek 
bizonyult templom nagyobbitása van 
tervbe véve.

Első lelkésze volt az egyháznak 
1866 78-ig Fazekas József. 1878— 
86-ig Hajdú Mihály. Utána 9 hóna­
pig Iványi B. Károly, jelenleg lasztóci 
plébános adminisztrálta, majd 1886 
óta Szabó Bálint a lelkésze. Orgonis­
tái valamivel szivósabb életűek, pedig 
szőlőhegy nincs a határban. Első kán­
toriam tója Vaskó János volt, 1866— 

, Utánna két próba-kántor jött 
rövid^ időre, mert 1874 tői a máig is 
viruló egészségnek s kitűnő hangnak 
birtokosa: Váczy János dicséri az 
Istent a gyönyörű boltíves templom­
ban.

)( Anyakönyvi hírek. Zemplén 
vármegye főispánja Sulyok Dezsőt a 
legyesbényei anyakönyvi kerületbe 
korlátolt hatáskörrel anyakönyvve­
zető helyettessé nevezte ki, mig Voj- 
nár József homonnazávodi és Szir­
mai Gusztáv kosárvágási anyakönyv­
vezető helyetteseket ezen állásuktól 
felmentette.

)( Városi közgyűlés. Sátoralja­
újhely r. t. város képviselőtestülete 
f. hó 11-én délután 3 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart.

)( Községi és körjegyzők figyel­
mébe. A 10 koronán aluli adóalappal 
bíró, tehát az igazi kisemberek II. 
osztályú kereseti adóját a most szen­
tesítés alatt levő s pár nap múlva 
kihirdetendő uj törvénycikk eltörli. 
Minthogy a II. oszjályu kereseti adó­
lajstromok a kir. pénzügyigazgatóság 
által már felülvizsgálva s a községi 
elöljáróknak visszaküldve lettek, fi­
gyelmeztetjük a községi és körjegyző­
ségek vezetőit, hogy a II. oszt. ke­
reseti adók előírását egyelőre tartsák 
függőben, mert a kivetési lajstromok 
minden valószínűség szerint vissza 
fognak kivántatni, vagy újak lesznek 
azok helyett készítendők, a törvény 
által rendelt módósitásnak megfelelő- 
leg. Ugyancsak változás alá esik a 
tőkekamat és járadékadó is, tehát 
ennek előírását szintén függőben hagy­
hatják további rendelkezésig.

)( Az 1908. évi fösorozás Zem­
plén vármegyében. Zemplén várme­
gyében, illetve annak egyes járásai­
ban az 1908. évi fősorozás a követ­
kező napokon fog megtartatni: Sáros­
patakon : április hó 6, 7 és 8-án. Pol­
gári elnök: Thuránszky László. Ki- 
rályhelmeczen: április hó 1, 2, 3 és 
4-én. Elnök : dr. Farkas Róbert. Sá­
toraljaújhelyben : a) a városban ápr. 
hó 10 és 13; b) a járásban április 
11, 15, 22 és 23-án. Elnök: Dókus 
Gyula. Tokajban: ápr hó 9, 10 és 
13. Elnök: Székely Károly. Szeren­
csen : április hó 14, 15, 22 s 23. El­
nök : dr. Kovács Gábor. Nagymi- 
hályban: március 28, 30 s 31. El­
nök : Thuránszky László. Qálszé- 
csen: április hó 2, 3 és 4. Elnök: 
Bernátb Aladár. Varannón: április

Ami a nép jellemét illeti, arra 
legjobban azt a jelzőt használhatom 
hogy: vadmagyar. Már t. i. abban 
az értelemben, hogy rendkívül önér­
zetes, becsülettudó, s meglátszik rajta, 
hogy a jó anyagi helyzet által nyúj­
tott előnyeit maga is kellően értékeli 
és „nembagyja magái'.

Kitünően vezetett népiskoláiban 
a buzgó tanítók értelmes, becsületes, 
vallásuk- és hazájuk iránt hü fiakat 
nevelnek. Oly sziget ez a község ott 
az Istentől megáldott Harangod be­
lépő pontjánál: ahol igazi magyar 
szivet, magyar erkölcsöket találunk.

Tévesen említi fel Zemplén vár­
megye monográfiájának Írója, hogy 
Taktaszada határához tartozik „Takta- 
Földvár“. Erről a földvárról már ta­
valy kimutattam egy tárcámban, de 
különben is bizonyítják a telekköny­
vek és a régi iratok is, hogy nem 
tartozik és soha nem is tartozott 
íaktaszada határához. Már a termé­
szet is határvonalat állított közibök, 
vízmedencék alakjában. A Földvár a 
monoki határbeli Ándrássy uradalom 
része és mert az Ándrássy birtokok 
szadai liszttartósága kezelte, innét 
eredhetett a monográfia Írójának té­
vedése.

6 és 7. Elnök: Dókus Gyula. Szín- 
nán: április 9 és 10'. Elnök: Le- 
boczky Endre. Homonnán : ápr. hó 
13, 14 és 15. Elnök: Kelemen Kál­
mán. Sztropkón: ápr. hó 22 és 23. 
Elnök : Bernátb Aladár. Mezőlabor- 
con: ápr. hó 25 és 27. Elnök : Dókus 
Gyula.

)( Ismeretlen tartózkodása had­
kötelesek. Az 1887. évi születésű is- 
meeetlen tartózkodásu hadkötelesek 
névjegyzéke a következő: Urbán 
János, Baka Andás, Szilvásujfalu, 
Pálfi József Parnó, Szkaliczki Gyula 
Isztáncs, Borítás Bertalan Gálszécs, 
Krasznovics György Tőketerebes, Ra- 
duszevszkyi Géza Parnó, Barcs Sán­
dor Szécsmező, Gübler Sándor Parnó, 
Bacsó János Zemplénkelecsén, Galyas 
Mihály Gálszécs, Buck Mihál Nagy- 
ruszka, Harajda József Parnó, Koller 
Géza Gálszécs, Demeter István Har- 
dicsa, Lefkovics Rubin Kohánv, Lo- 
patnyik András Kozma, Jencsik An 
drás Bacskó, Haluska György Nagy- 
azar, Iván Mihály Tusaujfalu, Lefko­
vics Léb Gálszécs, Bajusz János, 
Petricskó János Bacskó Mihály II. 
Tőketerebes, Varga Mihály Szécs­
mező, Szabó Mihály Hardicsa, Danyi 
István Tőketerebes, Ócskái János 
Vécs, Pantalimon János Hardicsa, 
Módén György Henrik Parnó, Csizmár 
Györg Kozma, Fazekas István Vécse, 
Novák András, Bartos Antal János, 
Jütment István Parnó.

HÍREK.

— Szerkesztőségünkből. Ifj. Mecz- 
ner Gyula, lapunk főszerkesztője, 
egészsége helyreállítása céljából pár 
hónapi tartózkodásra San-Remoba 
utazott.

— Zemplén vármegye II. Rákóczi 
Ferenczért! Mióta a nagy fejedelem 
hamvai hazai földben pihennek általá­
nos óhajjá vált, hogy a dicső nemzeti 
fejedelemnek méltó szobor emeltessék. 
Nagyarányú mozgalom indult meg 
egy monumentális lovasszobor alko­
tása iránt s gróf Ándrássy Gyula 
és a nagynevű Rákóozi-hisztorikus : 
Tbaly Kálmán védnöksége alatt 
bizottság alakult, mely az eddig egy- 
begyült alap kiegészítésére nyeremé­
nyekben gazdag sorsjátékot rendez. 
Az egykoronás sorsjegyek főnyere­
ménye negyvenezer korona. Vannak 
ezenkívül tízezer, hatezer, ötezer, to­
vábbá több kétezer és ezer koronás 
és kisebb nyeremények. Az összes 
nyeremény tárgyak értéke 90.000 ko­
rona. Ezeket a hazafias czélu sorsje­
gyeket most küldte meg a bizottság 
Zemplén vármegye közönségének, 
megyénk urhölgyeit pedig felkérte a 
sorsjegyeknek ismerősei körében ter­
jesztésére. Vármegyénk fiai a dicső 
kuruc időkben fegyverrel kezükben 
álltak Rákóczi mellé s nem egy 
család ma is kegyelettel őrzi fegy­
verforgató — ősének emlékét, a ki 
Rákóczi zászlaja alatt harczolva on­
totta vérét hazánk szabadságáért. A 
nagy Rákóczi éreemléke egyúttal a 
nagyidők és a benne élt kuruc hősök 
emléke lesz, járuljon tehát hozzá 
minden magyar, hogy az önzetlen 
hazaszeretet eszményképének monu­
mentális szobra felállítható legyen. 
Adóssága ez a magyarnak az önzet­
len hazaszeretet eszményképe iránt s 
bizony restelkednünk kell, hogy ily 
későn hozzuk meg áldozatunkat a 
dicső Rákóczinak, a ki hazájáért, a 
mi szabadságunkért családi tűzhelyét, 
boldogságát s minden földi javát föl­
áldozta. Tegyük jóvá a mulasztást I 
Hölgyeink 1 Járjanak elől jó példával. 
A sorsjegyek nyilvános húzása márc. 
15-én lesz Budapesten a m. kir. lottó­
igazgatóságnál (IX., Vámpalota.) A 
központi sorsjegyiroda Budapesten,
rX. RnrÁrne-tór 9 qt olo+f rmr*
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— Estély az alispánnál. Dókus 
Gyula alispán vendégszerető háza 
előkelő és díszes vendégsereget foga­
dott be abból az alkalomból, hogy f. 
hó 6-án, csütörtökön Dókus Gyula 
alispán estélyt rendezett. Az alispán 
és neje ismert szívélyességgel fogad­
ták az egymásután érkező vendége­
ket, kik a meghívás folytán egy min­
den tekintetben elegáns, de egyben 
vigkedélyü, közvetlen mulatság ré­
szesei lettek. Hogy a megjelentek 
milyen jól érezték magukat az alis­
pán úri házánál, arra elég egy tényt 
említeni, azt, hogy a társaság csak 
reggel 9 óra tájban kezdett oszladoz­
ni. Egész éjjel a legjobb hangulat­
ban, pompás jókedvvel folyt a tánc 
Oláh Rudi muzsikája mellett majd­
nem szünet nélkül. Bár sok meghí­
vottat betegség akadályozott megjele­
nésében, mégis hogy milyen előkelő 
s meghitt társaság volt jelen a szi­
ves, magyaros vendéglátásáról hires 
„Gyula-lak“-ban, közreadjuk a meg­
jelent hölgyközönség díszes névsorát: 
XJrhölgyek: Bernáth Aladárné, ifjú 
Bajusz Józsefné, dr. Bessenyey Zó- 
nóné, Hegedűs Győzőné, Hönsch 
Dezsőné, dr. Hornyay Béláné, Isépy 
Zoltánná, Juhász Jenőné, dr. Kiss 
Ernőné, dr. Kossuth Jánosné, özv. 
Lakatos Gyulánó, Mauks Endréné, 
dr. Molnár Béláné, Neubauer Mik- 
sáné, Olchváry Dezsőné, Pintér Ist­
vánná, özv. Thuránszky Zoltánná, 
Thuránszky Lászlóné, Wieland La- 
josné, Walther Lászlóné, Urleányok: 
Ambrúzy Margit, Gölner Irén, Juhász 
Elza, Hönsch Macza, Kossuth Iza s 
Jerne, Lakatos Lenke, Nyeviczkey 
Gaby, Mauks Margit, Molnár Erzsiké, 
Putty Miéi, Répássy Margit.

— A „Sátoraljaújhelyi Műked­
velő Társaság" uj előadására az elő­
készületek szakadatlanul folynak s e 
hóban az előadást meg is fogják tar­
tani, dacára, hogy ez alkalommal 
nem a tervbe vett „Micz báró" de a 
„Páholy" fog színre kerülni. A „Micz 
báró“-t ugyanis e hónapban több sze­
replő betegsége miatt nem lehetett 
volna előadni, tekintve azonban a 
várakozást, melylyel városunk közön­
sége a műkedvelő társaság uj debut- 
je elé néz: a rendezőség egy más 
darab betanulását határozta el, hogy 
az érdekes est e hóban megtartható 
legyen, j A „Páholy" színre hozatala 
alkalmával mindenkinek, ki a dara­
bot a színtársulattól látta alkalma 
lesz meggyőződni műkedvelőink hi- 
vatottságáról s az összehasonlítás — 
előre látjuk — műkedvelőink javára 
fog dőlni. A „Páholy" cimü darab­
ban ismert műkedvelőink színe-java 
vesz részt, igazolva azon általános 
várakozás jogosultságát, mely a Sá­
toraljaújhelyi Műkedvelő Társaság 
előadásai iránt minden alkalommal 
m6gnyilvánult s mely egyszer sem 
szerzett csalódást azoknak, kik e szép 
jövőjű társaság működése elé — 
mint mi is — a legnagyobb remény­
nyel néztek.

— A „Kazinczy-kör* estélye. A 
Kazinczy-kör" szerdán f. hó 12-én 

d. u. 6 órakor estélyt tart, melyen 
közreműködnek: dr. Búza Barna 
felolvasással, Horkay Lajos mono­
lóggal, Lengyel Malvin k. a. cimba­
lom játékkal, Fried Etelka dalokkal 
és Isépy Tihamér zongora játékkal. 
A tagok kéretnek jegyeiket maguk­
kal hozni, nem tagok 50 fillér belépti 
dijat fizetnek. Febr. 23-án Ispanovits 
Sándor ur Budapestről tart előadást 
Finn országról, mely alkalommal 
finn dalok is lesznek bemutatva.

— Uj hitelszövetkezet Sátoralja­
újhelyben. „Kereskedők, iparosok és
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gazdák hitelszövetkezete" czimmel 
február 6-én Sátoraljaújhelyben szö­
vetkezet alakult, mely nyilt számla 
követelések laszámitolásával a keres­
kedők különös érdekét, mig az 1 ko­
ronás heti befizetésekkel a népbiztosi- 
tást lesz hivatva szolgálni. Elnök: 
Haas Adolf. Alelnök : Hrabéczy Kál­
mán. Igazgatósági tagok: Waller 
József, Klein Pál, Bokor József, 
Landesmann Miksa, Neumann Jenő, 
Schwartz D. Ignácz, Reichard Sándor, 
Barna Dezső, Keleti Jenő, Szűcs Jenő, 
Dr. Davidovits Jenő.

— Zempléni Napló címmel jelent 
meg e hó 6-ikán azon újság, mely­
ről jeleztük már, hogy alapításában 
oroszlánrésze van Székely Eleknek, 
ki a lapnak nyomdát is állíttatott. 
Az uj lap a hirek rovatának élén irt 
ajánlásban azt hirdeti, hogy a Zem­
pléni Napló a leggyakrabban meg­
jelenő s legokosabb politikai újság 
Zemplén vármegyében. Az uj lap, 
dacára „Napló* címének, hetenkint 
háromszor fog megjelenni.

— A tarcali vincellér iskola ki­
tüntetése. Vármegyénk kitünően ve­
zetett vincellériskoláját megérdemelt 
kitüntetés érte a Manheimban rende­
zett gyümölcs kiállítás alkalmából. 
A gyümölcskiállitáson ugyanis részt 
vett a tarcali vincellériskola is, mely­
nek kiállított tárgyai annyira meg­
nyerték a bíráló jury tetszését, hogy 
a vincellériskolát ezüst éremmel és 
díszoklevéllel tüntette ki.

— Hangverseny Kassán. A Kassai 
Zenekedvelők Dalegylete február 
11-én, kedden este 8 órakor a 
Schalkház szálló nagytermében gazdag 
műsorral hangversenyt rendez. A 
hangversenyen felfog lépni helybeli 
műkedvelőink közül dr. Piskóthy 
Ferencz, ki tenor solot fog énekelni. 
Fellép a hangversenyen ezen kívül a 
Mészáros—Olcbváry Ernő vonós 
sextett s Kassa város több zeneked­
velője. Hangverseny után társasva- 
csora lesz.

— Számvevőségi tisztviselők or­
szágos szövetsége. A m kir. pénz­
ügyminisztérium hatásköre alá tar­
tozó összes számvevőségek és az ösz- 
szes járási számvevők nehéz helyze 
tűk javítása érdekében 1908. február 
hó 22-én este 8 órakor Budapesten, 
Váci-u. 28., Katona Géza vendéglő­
jének külön helyiségében ismerke­
dési estélyt és előkészítő értekezletet, 
február 23-án d. e. 9 órakor pedig a 
főváros közgyűlési termében (Váci- 
utca 62. sz.) országos kongresszust 
tartanak. Hogy ezen hatalmas, mint­
egy 2000-et számláló testület meg­
mozdul s maga veszi kezébe jöven­
dőjének intézését, ennek oka, hogy 
az 1908. évi állami költségvetésben 
alig történt valami azon Ígéret be­
váltására, mely az 1907. évi költség- 
vetés benyújtása alkalmával a pénz­
ügyminiszter részéről tétetett. Nem­
csak a létszámrendezés maradt el; 
hanem még a költségvetésileg meg­
állapított és megszavazott magasabb 
állások betöltése is hónapokig, sőt 
évekig késik, miáltal a tisztviselők 
kiérdemelt jogosult járandóságaiktól 
elesnek. A számvevőség az a hatal­
mas testület, melynek felügyelete alá 
nemcsak az állami, hanem a vár­
megyei árvaszéki s a községi pénz­
tári ügyek is tartoznak. De előadója 
a számvevőség oly hivatali dolgok­
nak, melyek megfelelő előképzettsé­
get kivánnak, s melyek elintézése is 
óriási felelősséggel jár. Égész termé­
szetes tehát, ha a számvevői tisztvi­
selők saját sorsuk javítása érdeké­
ben akciót kezdeményeznek. A sátor­
aljaújhelyi magy. királyi pü. igaz­
gatóság mellé rendelt számvevőség 
tisztviselői közül a kongresszuson szá­
mosán fognak megjelenni. Hisszük, 
hogy ez az országos mozgalom a 
számvevőségi tisztviselők által óhaj­
tott eredményt meg is fogja hozni.

— Vásáráthelyezés. Á kereske­
delemügyi m. kir. miniszter rendelete 
alapján Nagymihályban az országos 
vásárok határnapjai május 4. junius 
16. és október 12-ben állapitattak meg.

• Végzetes baleset a szerencsi 
állomáson Folyó hó 3-án végzetes 
szerencsétlenség történt a szerencsi 
állomáson. A halálos katasztrófa rész 
létéiről szerencsi tudósítónk a kővet­
kezőket Írja: E hó 3-án Nagy Ger­
gely nagydaróczi 67 éves munkás és 
Merk Jakab tusnádi kádár segéd té 
védésből a Miskolc felé haladó gyors­
vonatra ültek fel, holott a Sátoralja 
ujhely felé haladó vonatra kellett 
volna ülniök. Midőn aztán a vonat 
az állomásból kirobogott, akkor vet­
ték észre tévedésüket. A történt ba­
jon a két vakmerő ember úgy akart 
segíteni, hogy kiugrottak a már ren­
des menetsebességgel haladó vonat 
bó!. Az ugrás azonban halálos sze­
rencsétlenségnek lett okozója. Nagy 
Gergely kiugrás után a szomszédos 
sínpárra esett s feje oly szerencsét­
lenül vágódott a sínekhez, hogy 
nyomban meghalt. Merk Jakab 20 
éves kádársegéd szintén életveszélyes 
sérülésekkel került a miskolci köz 
kórházba. Á szerencsétlenül járt em­
ber hulláját Horny ay Béla törvény- 
széki orvos boncolta fel Schulhof 
Sándor szerencsi orvos közbenjötté 
vei. Á boncolásnál a bíróság részé­
ről Rombauer Edgárd vizsgálóbíró, 
az ügyészség képviseletében pedig 
Olcbváry Dezső kir. alügyész voltak 
jelen. A szerencsétlenség miatt a két 
pórul járton kívül kit sem terhel 
gondatlanság.

— A szabad lyceum elödásai 
Február ll-én, kedden este előadó: 
Diószeghy Lászió, ki ez alkalommal 
csillagaszattani előadásait fejezi be. 
Csütörtökön, 13-án este pedig Gyulai 
Karoly folytatja előadását a világtör­
ténelem köréből. Tárgy: A francia 
forradalmat megelőző jellemzése.

— Állami sajtóhiba. A király 
koronázásának 40-ik évfordulója alkal­
mából vert 5 koronás ezüst érmek 
egyrészének köriratán „Bizalmam az 
ősi erényben" helyett „Bizalmam az 
ősi frényben" olvasható. Ha ilyen 
kerül t. olvasóink kezébe, ne véljék 
azt hamisitottnak — ha egyébként 
nem az. A pénzverde tévedett az 
érmek egyrészének verése alkalmával.

— Halálos végű verekedés. Két- 
nappal ezelőtt Bodnár István me- 
gyasszói legényt szállították be a 
helybeli kir. ügyészség fogházába. 
Bodnár István súlyos bűnnel van 
vádolva, azzal, hogy Szerencsen a 
Morgenstern-féle gőzmalom udvarán 
heves összeszólakozás után késszu- 
rással megölte társát Nagy Gábort. 
A két régi haragos valami felett ösz- 
sze különbözött s a szóharcnak du­
lakodás lett a vége. A dulakodás 
közben azután Bodnár István hatal­
mas kést rántott elő s azzal társa 
halantékába szúrt. A megszűrt legény 
nehéz sebével a szerencsi közkórházba 
került, hol nehéz munka árán sike­
rült a koponya csontok közzé ékelő­
dött kést eltávolítani. A súlyosan sé­
rült embert a leggondosabb ápolás 
sem tudta az életnek megmenteni s 
folyó hó 5-én belehalt sebébe. A 
gyilkos Bodnár Istvánt azonnal el­
fogták s kihallgatása után a bíróság 
beszállitatta a sátoraljaújhelyi kir. 
ügyészség fogházába.

— Slaviansky hangversenye. Sla- 
viansky d’ Ágreneff Demeter orosz 
énekművész és társulatának hang­
versenye iránt máris oly nagyarányú 
érdeklődés nyilvánult meg, a milyenre 
már régen nem emlékezünk. Bár a 
hangverseny csak f. hó 21-én pénte­
ken este lesz megtartva és addig 
még csaknem 2 heti idő van, a je­
gyek legnagyobb része már is elkelt 
és igy az estély elsőrangú művészeti 
eseménynek Ígérkezik. Az estélyt a 
Landesmann Miksa és Társa cég 
rendezi, (hol a jegvek kaphatók), 
mely már a rendkívül érdekes műsort

is nyilvánosságra hozta. Műsor: I. 1. 
Dobryna Nikititseh óriásról szóló bal­
lada, Karének. 2) Eldugom gyűrűmet 
b) A fekete szemű ifjú. Karének. 3. 
A hires kaukázusi népdal: „Chas 
Bulat", tenor és bassus kettős 4. 
Az éj sötét, (grusin szerelmi dal), 
énekli: Slaviansky Margit. 5. a) A 
szép idő hamar elmúlt, b) Félre a 
bu énekli: Slaviansky Ilona. 6. Az 
eredeti fa, (tréfás régi dal) énekli: 
Slaviansky Demeter II. 1 ^ Virgo 
Mária immaculata, Lwofí. 2. Kerubok 
éneke. Lwoff. 3. Urunk ne hagyj el, 
KalinikoffIII. 1. Koronázási induló, 
(a cárnak ajánlva,) Karének. 2. Egy 
fiatal leány a pusztán, Karének. 3. 
A zöld mezőn, Karének. 4. Minden 
hegy tetején, kettős, szerzé: Rubin­
stein, éneklik: Slaviansky Margit és 
Ilona. 5. A hires volgai hajósdal: 
„Ei Ouchmau" Karének.

— Amerikai magyarok nyomora. 
Egyik felvidéki állomásról Írják, 
hogy Amerikából újabban ismét na­
gyobb számú kivándorolt honfitársunk 
érkezett haza, kik rettentő nyomor­
ban s züllött állapotban vannak. Ezek 
beszélik, hogy a még kint levő ma­
gyarok nyomora óriási; több ezeren 
csatangolnak munkanélkül, éhezve. 
Jönnének haza szívesen, de nincs 
útiköltségük. A nyomor és éhség 
rósz tanácsadó . . .

hisszük el, hogy Magyarország e 
téren igy fejlődik!

— Czigány fnrfang. Pólyák Já­
nos esemernyei, zemplénmegyei ci­
gány, feleségével és 10 éves fiáyal 
csavargott Kassán. A fiú bement egy 
lakásba. Az asztalon épen egy forint 
feküdt. A kis szurtos már rátétté 
kezét, amikor a háziasszony ezt ész­
revette és rákiáltott. — Hiszen én 
csak odább akartam tolni a forin­
tot; — védekezett Fáraó utóda. De 
ezt nem hiték el neki és az utcán 

; várakozó apjával, anyjávál együtt a 
rendőrségre vitték, ahol eltolóucolá- 
sukról gondoskodtak.

— Fogy a petróleum. Hiteles 
hivatalos adatok szerint úgy az ame­
rikai, mint a kaukázusi és a gafimai 
petróleum források termelő képessége 
rendkívül megapadt s évről-évre csök­
ken, úgy hogy a petróleumnak teljes 
kifogyása fenyeget, bár még nem egy 
hamar. , .

— Elveszett kutya,. Egy fehér 
sárga foltos vizsla him kutya, mely­
nek fülei sárgák s nyakán szíj van a 

í tulajdonos nevével, elveszett. A meg­
találót Szokolay Emil műszaki taná­
csos jutalomban részesíti.

Legszebb és legtökéletesebb fényes, 
matt, szépia és brom

— Halálosan elvert feleség. An­
nak a közmondásnak, hogy az asz- 
szony verve jó: igazságáról akart 
meggyőződni Orosz Imre körömi la­
kos. Részeg állapotban hazatérve: 
életepárja nem fog.dta szívesen, mi 
annyira zokon esett Ü,o=z Imrének, 
hogy elővett egy törülközőt s azzal 
szeliditgette az asszonyt. Ez a szeli- 
ditgetés addig tartott, mig az asszony 
eszméletlenül esett össze. A veszé­
lyes sérülésekkel félholt állapotban 
levő asszony feljelentésére a hatóság 
a brutális férj ellen megindította a 
bűnügyi vizsgálatot.

— Mozgófénykép színház Sátor­
aljaújhelyben. Sátoraljaújhelyben — 
mint azt már emlitettük — pár nap 
óta állandó mozgófénykép színház 
van, mely a „Magyar király" szál­
loda udvari termében tartja szóra­
koztató előadásait. A mozgófénykép 
színház, mely mindennap teljesen uj 
képeket mutat be, nagyon látogatott, 
s a közönség tömeges számban ke­
resi fel, hogy a bemutatott ügyes, 
hol szórakoztató, hol drámai tárgyú 
képekben gyönyörködjék. A mozgó­
fénykép színház méltán megérdemli 
a közönség pártfogását. Az előadások 
este 8 órakor kezdődnek, de rendez­
nek gyermek előadásokat a délutáni 
órákban is, melyeknek megtartásáról, 
valamint az előadások változatos mű­
soráról a napi falragaszok értesítik a 
közönséget. Az első hely ára 1 kor.

— Veszett-kutya garázdálkodása. 
Bodrogolasziban özv. Matusz Gáborné 
házőrző kutyája megveszett, s da­
cára, hogy a tulajdonosnője a bajt 
észrevette, sajnálatból annak elpusz- 
tittatásáról ideje korán nem intézke­
dett. A megdühödt eb a faluban 
több kutyát megmart, mig végre az 
iskolából haza menő tanuló gyermeke­
ket megtámadta s azok közül Király 
József ottani gazda hét éves fiacská­
ján oly veszedelmes marást ejtett, 
hogy a' szegény gyermeket Budapestre 
a Högyes gyógyintézetbe kellett 
elszállítani. A községi elöljáróság a 
falu összes kutyáit lelövette. A meg­
mart iskolás fiú helyzete nagyon 
válságos.

— Érdekes számok. Magyarorszá­
gon az 1907. év folyamán 251 kilomé­
ter hosszúságú uj vasútvonal lett a 
közforgalomnak átadva. Építés alatt 
áll jelenben 1332 kilométernyi vonal. 
Tárgyalás, illetve tervezés alatt 433 
km. áll. Helyiérdekű vasúiból 622 
kilométerre adatott ki az építési 
engedély. Közigazgatási bejárás 29 
helyi érdekű vasútnál s 887 kilomé­
teren leit megtartva. Előmunkálati 
engedély 130 esetben s 15800 km. 
hosszaságra adatott ki. Olyan szépek 
ezek a számok, hogy szinte nehezen

DUNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, Sátoralja­

újhely Főtér 9.
— Gyengélkedésnél első orvosi 

tekintélyek szerint legtobbnak bizo­
nyult a „Sirolin-Roche„, mely mó- 
regtelen, Íztelen és a szervezetre 
semmi káros befolyással nem bír. 
Már rövid használat után előmozdítja 
az étvágyat és emeli a test erejét, 
úgy, hogy rekonvalescens, pápndt 
leányok s gyermekek az étvágy ger­
jesztése céljából okvetlen használják, 
A szer minden gyógyszertárban kap­
ható.

Erzsébet szálloda Ben
a vasút mellett. Újonnan beren­
dezett angol rézágyakkal. Uta­
zóknak kedvezmény._ — Saját 

termésű hegyaljai bor. Kitűnő konyha.
— Á Dr. Richter-féle Liniment. Caps, 

comp. (Horgony Pain-Expeller) igazi, nép­
szerű háziszerré lett, mely számos családban 
már több mint 37 óv óta mindig készletben 
van. Hátfájás, csipófájdalom, fejfájás, kosz- 
vény, csnznál stb.-nól a Horgony-Linimenttel 
való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító 
hatást idéztek eló ; sót járványkórnál, minő : 
a kolera és hányóhasfolyás, az altestnek 
Horgony-Linimenttel való bedörzsőlése minig 
igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő háziszey 
jó eredménynyel alkalmaztatott bedörzsöiés- 
képpen az inflnenza ellen is és üvegekben: 
á. 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona a leg- 
több gyógyszertárban kapható; de bevásárlás 
alkalmával tessék határozottan : Ricbter-féle 
Horgony-Linimentet (Horgony Pain-Expellert) 
kérni, valamint a .Horgony" védjegyre és a 
Richter czégjegyzósre figyelni és csak ere 
deti üveget elfogadni.

A /eső vári
meggátolja, a testet, a gyermek.húsát 
egészségessé, erőssé fejleszti a SCOTT - 
féle Emulsió. Ez a szer a legjobb 
gyógyító- és erősítő táplálék gyerme­
kek részére, és az Ön gyermekét is 
meggyógyítja, mint ahogy sok ezer 
gyermek fejlődését elősegítette.
A gyermekeknek életkedvet kölcsönöz. 
Ha betegeskedik a gyermek, úgy1 
azonnal adassék neki

&

Minden üvegben egyenlő 
finom, hatásos alkatrészek­
ből összeállított SCOTT-féle 
Emulsió van, mindig egyen­
lő, a tudományos világ előtt 

vásárlásánál elismert adagokban.
a SCOTT-féle , . .
isEEüE916l'e|lellE9ai'a2l(.5llf.

hgl^n”be Kapható minden gyógytárban.
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KARNEVÁL.

Farsangi naptár.
Február 8: Az izr. népkonyha egy­

let cabaretje.
Márczius 7.; Református bál.

Ma, folyó hó 8-án a városi szín­
házban az idei farsangnak egyik 
elegáns s előreláthatólag nagysi­
kerű mulatsága zajlik le.

A táncmulatságot cabaret előzi 
meg,melyben közreműködnek László 
Rózsi s Harsányi Margit színmű­
vésznők, dr. Gombos Gáspárné, 
Fried Etelka, Rosenberg Erzsi, 
Szathmáry Árpád, György Lajos, 
Friss Jakab és Koloss Sándor.

Az idei farsang másik nagysi­
kerűnek ígérkező mulatsága a re­
formátus bál lesz, mely a ref. 
egyház világi tisztviselőinek véd­
nöksége alatt lesz rendezve s a 
már is megnyilvánult érdeklődést 
tekintve: a farsangi krónika leg- 
ragyogóbb lapját fogja lefoglalni.

A vidéken rendezett táncmulat­
ságok sorából kimagaslik a „Tolcs­
vai Általános Ipartestület" Tolcsván 
rendezett táncmulatsága, melynek 
védnökei sorában ott voltak Búza 
Barna s Nagy Barna orszgy. kép­
viselők nevei is. A bál úgy er­
kölcsi mint anyagi tekintetben fé­
nyesen sikerült.

Ez juttatja eszünkbe, hogy az 
idén Sátoraljaújhelyben rendezett 
bálok bizony hiányos sorában hiába 
keressük a mi ált. ipartestületünk 
táncmulatságát, amely pedig min­
denkor kiváló sikerrel zárult.

Az izr. egyesületek közül is 
csak a népkonyha az idén az, mely 
mulatságot rendez, de — azt hisz- 
szük — ez a mai báli est képes 
lesz az elmaradottakat is pótolni.

Szinielőadás s táncestély Tolcs­
ván. A „Tolcsvai Általános Ipartes­
tület* február hó 1-én Tolcsván nagy­
sikerű szinielőadással egybekötött 
táncestélyt rendezett. Az a szép si­
ker, melyet a mulatság elért Bató 
Károly s Cziráky József fáradhatlan 
rendezői buzgalmának köszönhető. A 
mulatságot megelőzőleg műkedvelők 
adtak elő három egy felvonásos szín­
darabot, Ormos Etel s Rácz Béni 
pedig szavaltak. A műsort allegori­
kus kép zárta be, melynek Ízlésre 
valló összeállítása a rendezők ügyes­
ségét dicséri. A mulatság erkölcsi és 
anyagi sikere várakozást felülmúló, 
miben nagy érdeme van a mulatság 
12 védnökének, kiknek nevei közül 
dr. Búza Barna, Nagy Barna, Con­
stantin Géza, Kállay Emanuel, Ad­
riányi Kálmán, Bolgáry Andor stb. 
neveit említjük. A táncestélyen felül­
fizettek : 18—18 koronát tolcsvai Nagv 
Barna, Constantin Géza. — 16 kor. 
Kállay Emánuel. — 12 kor. Kurucz 
János. — 8 kor. Dessewffy Tamás. —

S
kor. Bolgáry Andor. — 5 koronát 
nody Bertalan. — 4—4 kor. Özv 
Búza Józsefné, özv. Constantin'Ottó- 
né, Adriányi Kálmán, Schönfeld Jó­
zsef. 3—3 kor. Juhász János, 
Fuchs Sámuel, Bártfay József. - 

2-40—2’40 kor. Greiner János, Gold­
stein Herman, Bodó András. —2—2 
kor. Blum Arthur, Gyarmathy Zol­
tán, Groszman Jakab. — 1-40—1*40 
kor. Grosz László, König Mór, Len­
gyel Mihály, Goldstein Benő, Sta­
lky Géza. — 1—1 kor. Dr. Ado- 
nyi Gyula, Kiss Andor, Héring La­
jos és Krimbucz. — 50 fill. Pável 
Ferenc. - 40-40 fill. Acs András, 
Burger Zoltán, Eördögh Kálmán, Far- 

^uchs Lajos, Friedmann 
* ^res* György, Goldhammer 
Adolf, özv. Gavallér Károlyné, Hudák

Géza, Giszlay Gyula, Hajduczky Ist­
ván, Horovitz Frigyes, Hegedűs Gy. 
Herman óvsz ki János, Juhász István, 
Kulcsár Bertalan, Kertész János Ker­
tész Antal, Kopf N., Kovács György, 
Kolbai Gergely, Klincsák Ede, Ko- 
leszár János, Kugler Károly, Klein 
H., Klein Dénes, L. Bodnár János, 
Láng Lázár, Lichtman Manó, Major 
Endre, Molnár Mihályné, Ormos Ká­
roly, Imre, József, Kálmán, Ónodi A., 
Papp György, Rothman Jenő, Reich 
Ignác, Réz János, Róth Béla, Schön­
feld Henrik, Schönfeld Gyula, Spitz 
Márton, Vojnár Gyula, Weiszberg 
Sándor. Összesen 153 kor. 10 fillér. 
Jegyekből befolyt 358 kor. 40 fillér. 
Bevétel összesen 511 korona 50 fill. 
Ezekből kiadáson felül az ipartestü­
let pénztára javára maradt 269 kor. 
62 fillér. A nemes szivü adakozók­
nak ezúton is hálás köszönetét mond 
az ipartestület elöljárósága.

Cabaret. A tállyai ref. dalárda 
1908. évi febr. hó 15 napján Tállyán, 
a „Feketesashoz" czimzett vendéglő 
nagytermében, saját alaptőkéje javára, 
tánczczal egybekötött zártkörű caba- 
ret-estélyt rendez. Beléptidij: szemé­
lyenként 2 korona, családjegy 4 ko­
rona. Kezdete este fél 8 órakor. 
Felülfizeíések köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtáztatnak.

IRODALOM.

Jóslat.
Elsírtam már minden künyem te utánad, 
Könyeim a bánat gyermekei voltak.
Omlottak, kifogytak s meghagyták anyjukat... 
Elsírtam már minden könyem te utánad.

Ezer panasz támad ajkamon miattad,
Ezer közül egy is megindít mindenkit,
Aki hallja megszán s rajtad nem fog semmit .. 
Ezer panasz támad ajkamon miattad.

Sorsom a sorsod is: késő lesz a bánat. 
Gyilkol ez a bánat, mert nem lel vigaszra, 
Őszi hervadás jött nálam a tavaszra ... 
Sorsom a sorsod is: késő lesz a bánat.

Éltem fonalát a vég kezére adtad,
Jöjj el vég mihamar, végezz velem gyorsan 1 
Szivem is meggyógyul, ha utolszor dobban... 
Éltem fonalát a vég kezére adtad.

Elsírtam már minden könyem te utánad,
Ezer panasz támad ajkamon miattad.
Sorsom a sorsod is: késő lesz a bánat, 
Életem fonalát de rossz kézre adtad 1

Sinistra Stella.

A „Budapest" jubileuma. Minden 
feltűnést és hangos reklámot kerülve, 
olyan módon ünnepli meg a „Búda- 
pestu, az országos függetlenségi és 
negyvennyolcas párt hivatalos íapja, 
alapításának harmincadik évforduló­
ját, hogy részese legyen a jubileum 
csöndes örömének minden egyes elő­
fizetője. Gyönyörű diszalbumot adott 
ki az áldozatkész kiadócég: Wodia- 
ner F. és fiai jóvoltából, amely — 
külső díszre és terjedelemre is, — 
meglepetése lesz a magyar könyv­
piacnak. A nemzet vezérein s a 
közélet nagyságain kívül a legneve­
sebb költők és irók nagy gárdája 
működött közre abban, hogy minél 
értékesebb és érdekesebb legyen a 
„Budapest" jubiláns albuma, amelyet 
minden régi előfizető díjmentesen kap 
meg a lap ünnepének emlékezetére, 
valamint minden uj előfizető is, aki 
bármely naptól kezdve egy negyed­
évre előfizet. A gyönyörű diszmüben, 
amelynek bolti ára húsz korona lesz, 
Kossuth Ferenc cikke autogrammban 
van megörökítve, továbbá Apponyi 
Albert gróf, Günthner Antal, Justh 
Gyula, Polónyi Géza, Szederkényi 
Nándor, Barabás Béla, Visontai Soma, 
Szterényi József, Mezőssy Béla, Thaly 
Kálmán, Ábrányi Kornél, Batthyány 
Tivadar gróf, Szatmári Mór, Rátkay 
László, Búza Barna, Bakonyi Samu 
írtak bele cikket, a lap régebbi 
szerkesztői pedig érdekes vissza em­
lékezéseket. Kívülük a „Budapest" 
valamennyi volt és jelenlegi munka- 
társa hozzájárult szépirodalmi munká­

val, költeménnyel, vagy közérdekű 
ismertetéssel. Salunszky Imre a 
„Budapest" helyettes szerkesztője az 
ujságcsinálásról, Benedek Árpád és 
Füzesséry István dr, pedig a politika 
világból Írtak nagyon érdekes cikke­
ket. Kovács Dénes dr. Kossuth La­
jos utolsó óráiról közölt megható 
visszaemlékezést. A diszmüvet szá­
mos művészi kivitelű kép, sok mü- 
meüéklet és valamennyi szerző arc­
képe disziti. Rendkívül érdekes része 
az albumnak a szerkesztőségi, kiadó­
hivatali és nyomdai élet bemutatása. 
Az albumot, amelyet Gara József 
kiváltó érzékkel állított ősze, megsze­
rezheti mindenki ha 6 koronával 
negyedévre előfizet a ,Budapest"-re.

TANÜGY.

= Berendelés. A kultuszminisz­
ter Barta János tőketerebesi állami 
elemi iskolai igazgató-tanítót a Zem­
plén vármegyei kir. tanfelügyelőség­
hez szolgáíattételre rendelte be.

= Tanítói nyugdíj hátrálékok. 
A községeket s hitközségeket mint 
iskolafentartókat terhelő tanítói nyug- 
dijhátrálékok sok helyütt rendkívül 
felszaporodtak s azokat az iskolafen- 
tartók csak nagy anyagi megerőlteté­
sükkel lennének képesek rendezni. 
Á vallás és közoktatásügyi miniszter 
795/16319/906. sz. a. kelt rendeletével 
megengedte, hogy ezen tartozásokat 
a hátralékosok több éven át, kisebb, 
egyenlő részletekben törleszthessék. 
E kedvezményért azonban folyamodni 
kell a minisztériumhoz s a kérvények 
a kir. pénzügyigazgatóságnál mielőbb 
benyújtandók. A kedvezményre fel­
hívjuk az iskolafentartók figyelmét.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár:
A Zemplénmegyei Kereskedelmi-, 

Ipar-, Termény- és Hitelbank : Febr. 
9. d. e. 10 óra.

Sárospataki hitelbank részvény- 
társaság : Febr. 12. d. u. 2 óra.

Tokaj-Hegyaljai takarékpénztár 
Tokaj: Febr. 16. d. e. 10 óra.

Hegyaljamádi takarékpénztár : 
Febr. 16. d. u. 2 óra.

Tőketerebes és Vidéke fogyasz­
tási szövetkezet Tőketerebesen: Febr. 
16. d. u. 3 óra.

Sárospataki Takarékpénztár Sá­
rospatak : Febr. 23. d. u. 3 óra.

Varannói Takarékpénztár Va- 
rannó: Febr. 26. d. u. 3 óra.

Pénzintézeteink számadásai.
— febr. 8.

Részletesen, az összegek kitün­
tetésével is befogjuk mutatni helyi 
pénzintézeteink 1907. évi mérlegeit, 
mert a leszámolások már nagyobb 
részt megtörténtek s az eredmény 
előttünk van.

Nem kételkedik abban senki, 
hogy a jóakarat megvolt a mi pénz­
intézeteinknél is a lefolyt igen — de 
igen nehéz időkben. Az 1907. év II. 
fele veszedelmes pénzügyi válsággal 
fenyegette hazánkat. Zemplén vár­
megye közönségére is ránehezedett e 
válság előhírnökeként a hitel korlá­
tozás, majd a hitelmegvonás réme, 
de hála a jó sorsnak, az előhírnököt 
visszaverni képesek voltak a helyesen, 
reális alapon vezetett pénzintézetek 
vezetőségei s igy közönségünk na­
gyobb károkat nem szenvedett. Ha 
tulelővigyázatos vagy talán szűkkeblű 
is volt némelyik intézet egyszer-mász- 
szor, azt nemlehet terhűkre róni, 
mert ők is olyan válság előtt állot­
tak, ahol a lét vagy nem lét kér­
dése dől el

Érdekes, hogy az 1907. év II. 
felében rendkívül nehéz körülmények 
közzé jutott pénzügyi viszonyoknak da­
cára is, helyi és általán vármegyebeli 
takarékpénztáraink és szövetkezeteink 
forgalma emelkedett s igy nyeremé­

nyük is túlhaladta az előző évit. Igaz 
az is, hogy a kamatlábat tetemesen 
emelték pár hónapon át, üzletfeleik­
kel szemben, de az igaz, hogy ők 
is drágábban jutottak a forgatott pénz­
hez. Hogy ügyforgalmuk s ennek 
folytán nyeremény összegük s a 
részvények osztalékai is emelkedtek, 
ez teljes és leghitelesebb bizonyítéka 
annak, hogy ipari és kereskedelmi 
forgalmunk még a rendkívül nehéz 
idők dacára sem csökkent, hanem 
emelkedőben vau s a válalkozási kedv 
nem halt ki a krízis dacára sem.

Főösszegezésben, tömör vonások­
ban mutatjuk be az eddig hozzánk 
beérkezett évi jelentések summázatát.

Sátoraljaújhelyi takarékpénz­
tár. Ez Zemplén vármegye legré­
gibb s legelsőrendü pénzintézeteinek 
egyike. Alapitatott 1864-ben. Alap­
tőke : 120.000 korona. Tartalék alapok 
182.000 korona. Betét 1907. év végén 
2,865.517 korone 34 fillér. Tiszta nye­
remény 45.000 korona. Osztalék: 60 
korona = 15%.

Sátoraljaújhelyi központi ta­
karékpénztár. Egyik izmos és erős 
pénzintézete városunknak. Alapittatott 
1893-ban. Alaptőke 200.000 korona. 
Tartalékalap 140.000 korona. Betét 
1907. év végén 1,760.210 korona 10 
fillér. Tiszta nyeremény 49.875 kor. 
47 fillér. Osztalék 40 kor. = 10%.

Sátoraljaújhelyi kölcsönös ön­
segélyző hitelszövetkezet. (Heti 1 
korona üzletrész betétekkel.) Alapit­
tatott 1899. évben. A hitelszözetke- 
zeti üzletrészek száma 1907. év vé­
gén 4826. Az öt évtársulat vagyona 
o96.802*61. Tartalékalap 5575 korona 
18 fillér. Osztalék 1 üzletrész után 
35 korona.

Tokajvidéki kereskedelmi és 
gazdasági bank Tokaj. Alápittatott 
lb99-ben. Alaptőke 100.000 korona 
Tartalékalap 33.000 korona. Betét 
429.310 korona 91 fillér. Tiszta nye­
remény 23.032 korona 72 fillér. Osz­
talék : 6 korona = 6%.

A Tőketerebes és Vidéke fo­
gyasztási szövetkezet melynek élén 
gróf Andrássy Gyula áll mint elnök. 
Alapittatott 1900-ban. 57.830 korona 
forgalom mellett 3313 korona nye­
reséggel zárta hetedik évi mérlegét.

TÖRVÉNYSZÉK.

Elitéit szociálista agitator.
Sátoraljaújhely, 1908. febr, 7.

A sátoraljaújhelyi kir. törvény­
szék, mint büntető bíróság folyó hó 
7-én tárgyalta Vincze-Weinberger 
Sándornak, a helybeli szociáldemok­
rata párt titkárának bűnügyét,melyben 
Weinberger Sándor lázitás vádjával 
terhelten állott a bíróság előtt.

A bünügy szálai abba az időbe 
nyúlnak vissza, mikor a képviselő­
házban a szociáldemokrata párt ügyei 
voltak napirenden annak aktualitásá­
ból, hogy azokat több képviselő, köz­
tük dr. Búza Barna orsz. képviselő 
is szóvá tette.

A helybeli szociáldemokrata párt 
erre tüntetést rendzett Sátoraljaúj­
helyben dr. Búza Barna lakása előtr, 
majd a munkás otthon elé vonulva 
meghallgatta titkára: Weinberger Sán­
dornak nyílt utcán mondott beszédét, 
amelynek erősebb kitételei miatt lett 
a párttitkár vád alá helyezve.

A lázitással vádolt párttitkár 
bűnügyét folyó hó 7-éu tárgyalta a 
büntető bíróság, mely Fornszek Béla 
kir. törvényszéki elnök elnöklete alatt 
dr. Ferenczy Sándor s Lázár János 
törvszéki birákból alakult meg. A 
vádat Eiserth István kir. ügyész kép­
viselte, a védői tisztet dr. Garai Ár­
min ügyvéd látta el. Jegyző: Smo- 
czer Nándor volt.
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A bizonyító eljárás során Bogyay 
Béla, Kellner Győző, Németh Pál, 
Bácz Miklós, Nagyfejed Gyula s 
Rácz István tanuk vallomásaival iga­
zolva látta a bíróság, hogy Weinber­
ger Sándor a munkásokhoz intézett 
beszédben a képviselőház ellen olyan 
kitételeket használt, amelyek meg­
állapítják a lázitás tényálladékát.

A tanuk megegyező, esküvel erő­
sített vallomása után dr. Garai Ármin 
védő a bizonyítás kiegészítése céljá­
ból uj tanuk kihallgatását kérte a bí­
róságtól.

A kir. törvényszék, tekintettel 
arra, hogy a Weinberger Sándor ál­
tal bejelentett tanuk vallomása az 
elhangzott vallomásokat úgy sem 
dezavuálhatná: a bejelentett tanuk 
vallomásainak kivételét mellőzte, el­
fogadta azonban a védő ez ellen be­
jelentett semmiségi panaszát. A tár­
gyalás folytatását azután a bíróság 
délután 3 órára tűzte ki.

Délután a vád és védbeszédek, 
valamint az Ítélethozatal következett. 
A kir. törvényszék Eiserth István 
vád és dr. Garai Ármin védbeszédé- 
nek meghallgatása után: bűnösnek 
mondotta ki a vádlottat a lázitás bűn­
tettében s őt 6 havi államfogházra 
ítélte.

A védő az Ítélet ellen felebbe- 
zést jelentett be, mig az ügyész a 
súlyosbításért felebbezett.

NYÍLT TÉR.*)

Nyilatkozat.
A Sátoraljaújhelyben megalakult 

„Kereskedők, iparosok és gazdák hi­
telszövetkezetéinél vállalt ügyvezető 
igazgatói állásomról lemondottam.

Sátoraljaújhely, 1908. febr. 8.
Szöllősy Tivadar.

Nyilatkozatok.
I.

Horvát Mátyásnak a jóhiszemű 
közönség félrevezetésére szánt nyi­
latkozatára kijelentjük, hogy a nyi­
latkozat a maga egészében tenden- 
ciosus szerecsenmosdatás, a tények­
nek, okmányoknak, lényeges okmá­
nyoknak célzatos beállításával és el­
ferdítésével.

Ami nyilatkozatában közvetlen 
ránk vonatkozik, arra kijelentjük a 
következőket:

E nyilatkozat aláírói közül Kun 
Ignác és Dr. Molnár Hugó Horvát 
állításával szemben kijelentik, hogy 
Horvát már jóval eltávozása előtt 
nekik semmiféle váltót alá nem irt, 
értük sehol egy fillérrel obligóban 
nincs. Ellenben ők akarva nem akarva 
még ma is girálnak neki a sátoralja­
újhelyi népbank, központi takarék- 
pénztár, megyei ált. bank és spataki 
hitelbankban összesen 7200 koronát, 
melyek közül a megyei ált. bankból 
éppen ma kaptak egy újabb váltó­
óvást és perrel való megbiztatást a 
Horvát és neje adósságáért. Nevezet­
tek, valamint Wohl László kijelen­
tik, hogy Horvát Mátyás patikája 
eladásakor egyenként és együttesen 
becsületszavával megnyugtatta őket, 
hogy okt. 2-án, mikor patikája árát 
megkapja, első kötelessége lesz a 
körülbelül 16—18 ezer koronányi 
adósságát kifizetni. Ugyancsak nem 
ők, de Horvát maga járta sorba a 
bankokat, ahol ugyanezen kötelező 
Ígéretet tette. A fizetés helyett azon­
ban okt. 2-án a pénzt zsebre téve 
bucsuzás nélkül valósággal megszö­
kött Patakról. Jótállói várták, hogy 
visszajön és ígéretét beváltja, helyette

•) B rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Sierk.
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kapták a bankok óvásait és perléseit. 
Ekkor keresték fel Dr. Gálos Rudolf 
ügyvéd kíséretében Ungváron, ahol 
Horvát egyáltalában semmiféle biz­
tosíték nyújtására, adósságainak meg­
nyugtató módon való rendezésére — 
ő tudja miért — rábírható nem volt. 
Erre fentnevezettek Dr. Gálos utján, 
mivel biztos tudomásuk volt róla, hogy 
Horvát eladva patikáját, a pénzt zse­
bében tartja, összes ingóságait, még 
az utolsó harisnyáját is anyósával le­
foglaltatta és igy elvont előlük biz- 
taigatás közben minden alapot, mely- 
lyel magukat fedezhetnék, Horvát 
ellen csalásért feljelentést akartak 
tenni. A feljelentést Dr. Gálos már 
meg is szerkesztette, de időközben 
az újhelyi központi bank ügyészének, 
Dr. Reichard urnák tanácsára a bank, 
valamint a jótállók csődöt kértek 
Horvát ellen. Midőn a csődtárgyalás 
már a beregszászi törvényszéknél ki 
volt tűzve, ijedt meg Horvát a csőd­
től és az ezzel járó kriminális eljá­
rástól és rettenetes bünbánat, bocsá­
natkérés, kimagyarázgatás, ügyvédje 
által történt félrvezettetésre hivat­
kozva sietett rendezni legalább adós­
ságait. Időközben azonban az Otthon­
kor választmánya, melynek ez az 
eset más hasonló jókkal bejelente­
tett, Horvátot alapszabályszerü eljá­
rással egyhangúlag kigolyózta. Hor­
vát, aki apró szépséghibákra eddig 
nem sokat hederitett, most már — 
miután fizetni már úgyis muszáj volt 
— szeretett volna a kigolyózás szé­
gyenétől is szabadulni. Füt-fát meg­
mozgatott, szóval és levélben könyör- 
gött, öngyilkossággal fenyegetőzött, 
(levelei mind megvannak) hogy ren­
dezzék valahogyan ezen dolgát is. 
De ez már akkor, — bár mi a kö­
nyörgő, beismerő Horvátnak minden­
képen megpróbáltunk kegyelmet ki­
eszközölni, — amit maga Horvát, 
úgymint ügyvédje Lukács Géza dr. 
is hálásan százszor is megköszönt — 
lehetetlen volt.

Ami már most a dolog „lovagias" 
részét illeti, azt hisszük mindenki 
előtt világos, hogy azzal a Horváttal, 
akinek mi még ma is giráljuk váltóit 
és aki velünk akkor is állandóan tár­
gyalt, érintkezett, komolyan nem is 
lovagiaskodhattunk. Ő maga is tudta 
ezt, de hát ezzel a formával remélte 
valahogy magát tisztázni.

Mi pedig, főleg az ő segédei 
iránti tiszteletből belementünk a já­
tékba, megneveztük segédeinket, akik 
aztán jegyzőkönyvük tanúsága sze­
rint lovagiasan is befejezték az ügyet.

Horváttal mi befejeztük polé­
miánkat és csak sajnáljuk őt, hogy 
nehéz helyzetéből, melybe a saját 
egyéni gyengesége juttatta, újabb 
valótlanságokkal, ráfogásokkal igyek­
szik szabadulni.

Sárospatak, 1908. február 5-én.
Dr. Molnár Hágó.
Wohl László.
Kun Ignácz.

II.
Horváth Mátyásnak a „Zemplén1* 

1908. február 1-én megjelent nyílttéri 
közleményére csupán a következő vá­
laszom lehet:

A lovagiasság kérdésében Hor­
váth Mátyással nem tárgyalok. — A 
kigolyózás okait képező tények, azok 
körülményei a „tájékozásul" szánt 
közleményben előadott formákban 
egytől-egyig valótlanok, szándékosan 
elferdített, a közgyűlésen igazoltak­
kal és beismertekkel homlokegyenest 
ellenkezők.

A többire való következtethetés 
céljából említek meg csak egy -kettőt, 
hogy kitűnjék, milyen a Horváth 
mosdóvize. — A közleményben van, 
hogy ha Horváth bizonyos váltókat 
letétbe helyez, a kigolyózási indít­
ványból nem lesz semmi; ezzel szem­
ben a nyilatkozatban idézett legko­
rábbi levelem 1907. november 8-án 
kelt a nyilatkozat szerint is, pedig 
ez a levél még nem vonatkozik ez 
ügyre, az idevonatkozó, jelenleg a 
büntető törvényszéknél levő, Horváth

urnák dr. Molnár Hugó utján kül­
dött szóbeli kérő ajánlatára irt levél 
november 14-én kelt, a kigolyózás 
pedig a nyilatkozat szerint is novem­
ber 4-én történt.

A közlemény szerint vád tárgya 
az lett volna, hogy Horváth az Opitz 
féle költséget rreg nem fizette, holott 
az volt, mi kép Horváth Mátyás bizal­
mammal gáládul vissza élt, számta­
lanszor adott becsületszava megsze­
gésével engem bajba kevert. Végre­
hajtással bízattam meg dr. Klauber 
Vilmos cseh ügyvéd által Horváth 
ellen, én ezt bizalmasan közöltem 
vele 1907. április 1-én, hogy a kelle­
metlenségtől és költségtől megkímél­
jem ; ő számtalanszor becsületszavá­
val megerősített terminust meg nem 
tartott, pedig én abban bízva a meg­
bízást sem vissza nem adtam, sem a 
végrehajtást nem foganatosítottam, 
hanem ugyancsak terminusokra a pénz 
küldését ígértem, utolsó terminust 
Horváth Írásbeli Ígéretére adtam meg­
bízóimnak, ezt is megszegte Horváth 
s ekkor engem megbízóm a hatóság­
gal fenyegetett és csak nagy kérésre 
állt el a feljelentéstől; 1907. április 
1-től kezdve megszegett számtalan be­
csületszó után julius 23-án a végre­
hajtást foganatosítottam, közölve a 
gálád esetet megbízóimmal, igy fize­
tett Horváth szeptember 3-án. Ment­
sége a közgyűlésen az volt, hogy ő 
nem gondolta, mikép engem kelle­
metlen helyzetbe hoz ; tehát fogalmai 
szerint úri ember nyakra-főre meg­
szegheti becsületszavát, ha kellemet­
lenséget nem okoz. A becsület volt 
a vád tárgya, és nem a fizetés. — 
Ugyanilyen eset volt a másik emlí­
tett költség história is. Okmányok, a 
közgyűlési jegyzőkönyv és igen sok 
úri ember a bizonyítékok.

A közlemény szerint Horváth 
Mátyástól a közgyűlésen bizonyos 
anyagi áldozatok megtétele kivága­
tott a nyilatkozatban s ezért nem 
akarta azt Horváth aláírni. Ezzel 
szemben az eredetben meglévő, bár­
kinek rendelkezésére álló nyilatkozat 
szószerint a következő : „Nyilatkozat. 
Alulírott Horváth Mátyás volt sáros­
pataki gyógyszerész, ki jelenleg ung­
vári lakos, elismerem, hogy a „Sá­
rospataki Otthon kör" azon tagjai, a 
kik ennek választmányához 1907. no 
vember 4-én 8 pontban kizárási in­
dítványt tettek ellenem, valamint az 
ezen indítvány alapján határozatot 
hozott választmány annak idején a 
körülmények szerint teljesen korrek­
tül jártak el.

Ugyanazért kijelentem, hogy 
amennyiben a „Sárospataki Otthon­
kor" közgyűlése a választmány ki­
záró határozatát megváltoztatja, sem 
az indítványt tevők, sem a választ­
mány bármely tagja ellen semmi, 
sem magán, illetve lovagias, sem bírói 
utón fellépni nem fogok, a most fo­
lyamatban levő lovagias eljárást ezen 
nyilatkozatommal és a közgyűlés ho­
zandó határozatával befejezettnek, el- 
intézetinek tekintem, segédeimet a 
most jelzett eljárás megszüntetésére 
felkérem s .végül akit az eljárás fo­
lyamán megsértettem, azoktól ezen­
nel bocsánatot kérek és egyáltalán 
egyik kör-tag ellen sem ez ügyből 
kifolyólag semminemű feljelentést 
tenni nem fogok. Sárospatok 1907. 
december 27-én. Előttünk". A köz­
gyűlési jegyzőkönyv és a gyűlésen 
jelen volt valamennyi úri ember ta­
núsága szerint Horváth e nyilatkoza­
tot aláírni késznek nyilatkozott, csak 
kérte, hogy azt egyik tanúja olvassa 
el s miután ez aláírás esetén pofon­
nal (a jegyzőkönyvben a kifejezés 
miatt csak kihívás van) fenyegette, 
maradt el az aláírás. A közgyűlés­
nek — a Horváthnak kegyelmet kö- 
nyörgők kérésére — követett eljárá­
sát visszafordítani, maga is elég jel­
lemző.

Mutatóul teljesen elég ennyi arra, 
hogy minő vízzel mosakodik Horváth 
s arra is, hogy teljes joggal jelent­
sem ki, mikép ilyen mosakodóval 
nyilvános lapban cikkezni tovább 
nem fogok, ettől felment engem múl­

tam, reparálásra nem szoruló becsü­
letem, tisztességem, — pedig nekem 
a nyilatkozatok megfogalmazásáért 
sem kell fizetnem.

Végül biztosítom Horvátot, hogy 
az elévülés kifogásával élni nem fo­
gok, tegyen bünfenyitő feljelentést, 
tág tere nyílik majd a mosakodásra.

Különben teljes bizonyítékokkal 
szolgálok bárkinek, a cikk miatt pe­
dig újabb feljelentést teszek.

Sárospatak, 1908. február G.
Dr. Kies Sándor.

III.
Horvát Mátyásnak a „Zemplén" 

február 2-iki számában megjelent 
személyemet érintő nyilatkozatára a 
következőket adom az ezen ügy iránt 
érdeklődők tudomására.

Az „Otthon" kör választmányá­
hoz intézett és Horvát Mátyás kire­
kesztését célzó vádlevelet — barátaim 
informatiójából nyert impressóim foly­
tán — én is aláírtam.

Ebből folyólag Horvát Mátyás 
megbízottjai utján provocált; mire 
én segédeimet a ldvagiasság legszi­
gorúbb szabályai szerint kellő időben 
megneveztem, akik ügyemet a „Zem­
plén" január 12-iki számában megje­
lent jegyzőkönyv tanúsága szerint a 
lovagiasság szabályainak megfelelően 
el is intézték.

Tehát lovagias utón — amely­
ből leckét sem cikkírótól, sem más­
tól már ma nem veszek — velem 
szemben semmi keresni valója nincs.

Ha Horvát Mátyás a fentebb em­
lített tényern folytán becsületében 
magát sértve érzi: előtte áll a leg­
igazságosabb forum, a bíróság, vegye 
azt igénybe a nézete szerint méltat­
lanul meghurcolt becsületének a ki­
reparálására.

Sárospatak, 1908. febr. 7.
Goldblatt Mór.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
M. P. Szécsegres. A cikk a közlendők 

sorába lett iktatva. Megjelenését aktuálisabb 
közlemények késleltették.

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos:

Éhlert Gyulák

HIRDETÉSEK.

kerestetik a fürdő idényre 
az Erdőbényei gyógyfürdő 
részére.

Uradalmi számtartdság
Tolcsva.

« a
A ki ezt figyelembe nem veszi, saját 

élete ellen tör!
KAISER-féle

Mell-Caramellák
a Három fenyő védjegy gyei.

Orvosilag megvizsgálva és ajánlva 
köhögés, rekedtség, hurut, elnyálká- 

sodás és torokhurut ellen.
KI OH közjegyzőileg hitelesített bi- 

zonyitvány tanúsítja, hogy 
ezen Caramellák hatása páratlan. 
Egy csomag ára 20 és 40 fill. 

Egy doboz 80 fillér.
Kapható: Hrabéczy Kálmán drogé­
riájában Sátoraljaújhely és Horváth 
Mátyás Sárospataki gyógyszerésznél
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MUSCHONG - BUZIÁSFÜBDÖI

SZÉNSAV-MÜVEK
újonnan berendezve

)

kantélén kívül szállítanak azonnal 
bármily mennyiségű természetes, ve­

gyileg legtisztább folyékony

a Tiláehirü bnziásfardői szénsavforrásokbnl 
szodavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb 
■' 2 ipari ezélokra —

mesterségesen előállott, 
kevésbbé kiadó szénsavval.

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás !

Buziásföpdői ásvány- és gyógyvizek
Vi és Va literes üvegekben.

Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utói nem ért 6 
gyógyhatás.

Elsőrendű asztali víz !
__ Felvilágosítással készségesen szolgál

Muschong-buziásfürdői szénsavművek és — 
ásványvizek szétküldés! telepe Buziásfürdőn.

Sflrgöuyezim: Muschong, Buziásfürdö. — Interurban telefon 18 sz
fBIF* ügyes helyi ügynökök kerestetnek.

Kiadó lakás.
Kazinczy utcai házamban ki­

adó 1908. évi május hó 1-től
egy földszinti lakas, mely áll : 
négy szoba, egy fedett nagy üveg 
veranda, fürdőszoba (vízvezeték 
már összekapcsolva) és minden­
féle szükséges mellékhelyiség.

Csapó Lajos. 
ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség 
n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jóhlruevü vendéglőmben 
kitűnő asztali bor 34 krtól 40 
krig, továbbá valódi kegy aljai 
szamorodni 1 frl 20 kriői 1 írt 
60 krig kapható.

Weinberger Manó.
Saujhely, Korona-u,

Motorvevok figyelőbe!
Herkules mótorvállalat.

Budapest, V., Váci-ut 30.

Ajánlja úgy cséplési, mint malomüzemip 
kitűnően alkalmas, legegyszerűbb 
benziniokomobiljait, melyek V keiűlei 
Váczi ut 80. szám alatti gyárban bármikor

üzemben megtekinthetők.

Teljes jótállás kifogástalan üzemért 11
Üzemzavarok kizárva! 

Bámulatosan egyszerű szerkezet. 
Rendkívül csekély benzinfogyasztás!

13—14 éves fiú is kezelheti!! 
Árjegyzék ingyen !

Olcsó árak részletfizetésre!!!
200 drb. elismerő leVtél a Magyarországon 

üzemben levő mótorokrol!

59/1908. szám.

Faárwési hirdetmény.
Az erdőhorvátii volt úrbéres birtokosság 3273 kát. 

hold területén álló 28407 m3-re becsült szőlőkaró terme­
lésre kiválóan alkalmas tölgy és 354'8 m3-re becsült bükkfa 
tömegét Erdőhorvátiban a község házánál folyó évi már- 
czius hó 2-án d. e. 9 órakor megtartandó zárt írásbeli 
ajánlatokkal egybekötött szóbeli árverés utján eladja.

Becsérték 18964 korona 90 fillér, bánatpénz 1897 
korona.

Becsáron alóli, elkésett vagy utóajánlatok nem fogad­
tatnak el.

Az árverési, kihasználási és szerződési feltételek meg­
tekinthetők a sátoraljaújhelyi m. kir. járási erdőgondnok­
ságnál és Erdőhorvátiban a volt úrbéresek elnökénél.

Erdőhorvátiban, 1908. február hó 7-én.

Fóris István,
úrb. elnök.
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Sátoraljaújhely r. t. város tanácsától

1399/1908. szám.

Bérleti versenytárgyalás.
Sátoraljaújhely r- t. város kövezet! vámszedesi 

jogát, továbbá a napi és heti piaczokoo, állatfelhajtásos 
heti vásárokon és az országos vásárokon való helypenz- 
szedési jogát 1908 évi május hó 31-ének éjféli 12 
órájától számitott 6 (hat) évre zárt írásbeli ajánlatokkal 
egybekötött nyilvános versenytárgyalás utján, képvise­
lőtestület által 13287/907. sz alatt megállapított rész­
letes feltétel mellett bérbeadni kívánja. f

A nyilvános szóbeli versenytárgyalás folyó^1908. 
évi február hó 28-ik napjának délelőtti 10 órájára a 
városház tanácstermébe tűzetik ki, mely időpontig zárt 
(lepecsételt) Írásbeli ajánlatok alulirt polgármester ke­
zéhez nyújthatók, illetve nyújtandók be. A zárt ajánla­
tok közvetlenül a szóbeli árverés befejezése után nyil­
vánosan fognak felbontatni. Utóajánlatnak helye nincs.

Kikiáltási összeg az együttes évi bérletre 40000 
korona, mely összegnek 10%-át vagyis négyezer koro­
nát minden ajánlattevő (árverelő) ugyancsak alulirt 
polgármester kezéhez a versenytárgyalás megkezdése 
előtt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban, 
esetleg helybeli pénzintézet betéti könyvében bánat­
pénzül letenni tartozik. A zárt ajánlat kűlzetén ajánlat­
tevő sajátkezű aláírásával elismerni köteles, hogy a 
részletes versenytárgyalási feltételeket jól ismeri és 
magát azoknak aláveti.

A versenytárgyalásra és bérletre nézve egyedül 
mérvadó részletes feltételek a gazdasági tanácsosnál 
(városházi főépület emeletének baloldalán 5. sz. hivatali 
helyiség) a hivatalos órák alatt bárki által megtekint­
hetők.

A vám és helypénz dijtételeit a „Vállalkozók 
Lapja* f. évi február 12-iki 7-ik számában részletesen 
közöltük.

Sátoraljaújhely, 1908. év február hó 3-án tartott 
tanácsülésből.

Kiss Ödön,
h. polgármester.

5E2E§!ESE!E2E§áE<E§2l
Í23&Z&‘=3f-«cc

ÜÍS3 IMS
S.-a.-Ujhelyben.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, miszerint a Kazinczy- és Csalogány 
utcza sarkán, özv. Rosenbergné házában lévő és a 

legmodernebb stílben készült

Sioni gyártmányokkal
dúsan felszerelt

BUTORRAKTARAMAT
teljesen feloszlatom, “fSU

ennélfogva ottan felhalmozott összes bútor- 
készletemet minden elfogadható áron, szóval 

gyáriáron alól kiárusítom.
Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos

Sátoraljaújhely, Kazinczy-utcza.
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Épületek, bútorok és
termények

tűzkár elleni biztosítását,
továbbá

élet- és járadék biztosítást
Q a legelőnyösebb feltételek melle.t 
® eszközöl az

Első Magyar Általános Biztositó Társ. |
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában.

-----SXD<^4v>cx3r'----

HT A biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg­

bízottunkat küldjük ki.

Legújabb szcrbezdii

Zongorák és Pianinók
........ további igen szép hangú ——

HARMÓNIUMOK
legjutányosabb árban kaphatók, 

esetleg cserébe vagy részletfizetésre is
Udvardi Szaniszlónál

Sátoraljaújhelyben.

gérbeaíó
Sátoraljaújhelyben, a Fő-téren 

lévő Oroszlán korcsma emeletén 
3 udvari szobából álló lakás 
mellékhelyiségeivel együtt.

Értekezhetni dr. Grosz Dezső 
csődtömeggondnokkal.

Eladó
Sátoraljaújhelyben az Andrássy- 
utcában lévő volt Széchényi-féle 
ház és telek a legelőnyösebb 
fizetési feltételek mellett.

Bővebb értesítést ad
Dr. Friedmann Ármin,

(Sátoraljaújhely, Kazinczy-utca)

V. 64/4. 1907.
Árverési hirdetmény.

Alólirott bírói kiküldött, mint 
végrehajtó, ezennel közhírré teszi, 
hogy Hutnyik János jeszenőczi lakos 
végrehajtatónak, Kertész János ottani 
lakos végrehajtást szenvedett elleni 
510 kor. 78 fill, s jár. iránti végre­
hajtási ügyében végrehajtást szenve­
dettnél lefoglalt s 784 koronára be­
csült egy drb. tehén, egy drb. ló, 
egy drb üsző satbiből álló ingóságok 
nyilvános birói árverésen eladatnak 
s árverési határidőül 1908. évi feb­
ruár hó 14-ik napjának d. u. 2 órája 
Jeszenőcz községében végrehajtást 
szenvedett lakásához kitüzetik s ah­
hoz a venni szándékozók ezennel meg­
hivatnak. ^

Kelt Varannón, 1908. évi január 
hó 30-án.

Sxtankó László,
kir. jb. írnok, 

mint kik. végrehajtó.

DÜHHEL V. H.
Felső magyarhoni első parquetgyar 

és gőzfürész részvénytársaság
-------- KASSÁN. ------ -

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült 
sokszorosan kitüntetett

g§^P* parkettáit
úgynevezett amerikait, tömör és 
berakott koczkáit jutányos árak 
mellett.
Mm lakásokba ajánljuk asphaltba rakott 

parkettáinkat.
A lerakás kívánatra gyári lerakók 

által a legpontosabban történik.
Rajzminták díjmentesen. 

Nagybani kivitel mindenfelé.

1000000000100000000E
Zemplén Bármegye közigazgatási erdészeti bizottságától.

56/1908. érd. szám.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegyében lévő szinnai m. kir. járási 

erdőőri állás lemondás folytán megüresedett, ezen 
Ill ád osztályú járási erdőőri állásra pályázat nyittatik. 

Ezen erdőőri állomás évi javadalmazása :
Évi bérfizetés 400 korona, lakás, fa és ruhaillet- 

mány 100 korona, lótartási átalány 160 korona, össze­
sen 660 korona.

A javadalmazás havi utólagos részletekben fizet­
tetik.

Pályázótól megkivántatik a magyar állampolgárság, 
fedhetlen előélet, legalább 24 éves életkor és hogy .35 
évesnél nem idősebb, ép szellemi és testi erő, valamint 
az erdőőri szakvizsga sikeres letétele. — A hivatalos 
magyar nyelven kívül a tót nyelv ismerete is szüksé­
ges, mely adatok hiteles okmányokkal igazolandók.

Zemplén vármegye közigazgatási erdészeti bizott­
ságához intézett, egy Koronás bélyeggel ellátott és 
sajátkezüleg irt kérvények 1908. évi február hó 28-ig 
a sátoraljaújhelyi in. kir. állami erdőhivataíhoz annál is 
inkább benyújtandók, mert a később érkezett kérvények 
nem fognak figyelembe vétetni.

Sátoraljaújhely, 1908. évi január hó 18-án.

Matolai Etele,
közig. érd. bizott. alelnök.

0000000000100000Í

SZŐLŐOLTVÁNY ELADÁS.
A ki egészséges, olcsó, szép 
szőlőt akar, bizalommal for­

duljon

Vityé Miklós ÍSSÍT
oltványtelepéhez 

Ós-Csanádon (Torontálm.) 
a hol szokvány minőségű I. 
rendű fás, gyökeres és sima 
zöldojtványok, bor- és cse­
megefajok, valamint amerikai 
sima és gyökeres szőlővesz- 
szők, nemkülönben ugyanazon 
fajok H. rendű osztályzatban 
a legolcsóbb árban kaphatók. 
Szőlőlugasnak külön e célra 
választott fajok. — Faj és 
árjegyzék kívánatra ingyen 
és bórmentve.

A számos elismerő-levél közül itten csak egy:
Tormafőid u. p. Szécsisziget (Zala m.), 1907. 

szept 30-án. Az Öntől rendelt 800 drb. gyökeres 
fásoltvány igen szépen megeredt; egy szál sem ma­
radt belőlük; vesszőjük oly hosszúra nőtt, hogy 
magasságuk egy két méteres karót meghaladták és 
le kellett őket vágni; teljesen fajtiszták. Szívesen 
ajánlani fogom Önt minden ismerősöm és barátom­
nak és kérem szíveskedjék címemre legújabb ár- 
egyzékét megküldeni. Kiváló tisztelettel Hajdú Imre.

6 drb. olajnyomatu kép csinos 
keretekben, egy jó karban lévő 
dívány és egy szalon lámpa. 
Cim: a kiadóhivatalban.

Védjegy: „Horgonyt1 
---------------------

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótlék*
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonjTÜt 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
mieseiiesmsiMei. Solf'S.koppOH haSZUalva. mwiw"*—

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony11 védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Tónik József gyógyszerésznél, Budapest
OlRicbter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
*______  Mindennapi szétküldés. ————-

Szopós borjú eladás.
Az 1908. év folyamán eladásra kerül 60 

— 80 drb. szopós borjú. Ajánlatok f. február 
hó 15-ig adandók be alulírott kezelőséghez.

Milatschek János,
uradalmi kasznár

Ecrsl.

Kérjen csak
GLÓBUS

■mlRivo ka

fémtisztito
kivonat

tahuwány 
MRB 

csíkban

mert 
sok rósz 

utánzás történik.

■
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INGYEN KÖNYV.
mely biztatólag, bátorítólag hat. ™™dauötet ’férfiak és külön kötet nők részére, 
gytúást keresnek. Ez a könyv külön kötet fórflaK e* követuie kell, hanem
Sőt,e,xr^r.Í6rrmiL‘pgyögy«it»i= «,iraai a Tii,am,>3 gy6gy-

mód használata által. E müvet: /-« -A-r-mvi A/inAI “Értekezés a Modem Villamos Gyógymódról
,yMa . , t „4-t borítókban küldi az Elektro-Vitalizerminduolnsk ingyen és bérmentve / sz fólemelet 50), kik az alabbi szelvényt
toUMnevto és czimüt megjelölésével beküldik A ki tehát egészségi állapotával 
nlS me,efég.d% basznáir. fel ezt a lehető leggyorsabban.

Prihoda Lajos földbirtokos, Sátoralja­
újhely, 1906 május 28. Igen kellemes köte­
lességet teljesítek, midőn jelen soraJm““
Igazolom, hogy a czimzett intézettől a múlt 
áprilisban megvásárolt Electro-Vitalizer mar 
bárom heti használat ntán a régi keresztcsont 
rándulásomból eredő fájdalmakat, amelyekre 
az eddig használt kausztikus bedörzsölő sze­
rek sem hatották már csillapttólag, tökélete­
sen megszüntette, melynek folytán most 
már bátrabban járhatok-kelhetek és fájda­
lom nélkül lehajolni is képes vagyok. Iisz- 
le tettel.

Az Elektro-Vitalizer (magyar szabad.
34 972, osztrák szab. 23,912, német szabad.
181 785) száraz elemekből van összeállítva, 
mely pontosan megmérhető áramfeszültséget 
mutat s azt az emberi szervezetbe vezeti.
Köztudomású, hogy egyenletes áram használ­
ható a legnagyobb sikerrel, esnz, reuma, al­
talános és ideggyengeség, hátfájás, altalános 
gyengeség, gyomorrenyheség, neuralgikus 
bántál mák, máj-, ideges szív-, gyomor bel-, 
vese- és hólyag bántalmak, ideges fejfájás, 
álmatlanság, stb. ellen.

A személyesen jelentkezőknek készséggel mutatjuk be az Elektro-Vitalizer 
készüléket, az azzal járó bánásmódot, valamint az eddig elért sikerekről tanúskodó 
elismerő leveleket __________ __ —

Sz©ivéri3r eg3^ ingyen könyvre.
AZ „ELEKTRO-VITALIZER11

orvosi rendelő-intézet
Budapest, Károly körút 2., félemelet 50. szám.

Kérem részemre díjtalanul portómentcsen és zárt borítókban elküldeni a „Modern 
Villamos Gyógymódról" szóló müvet férfiak-nők részére. (A nem kívánt törlendő.)

Név 
Cim:

A NAGYMOSÁS !
ha ruha kékitéshez szabadalmazottromos

PASZTILLÁT használ
Patyolat fehér lesz a fehérnemű 1 

Foltot vagy csikót nem csinál!
Ártalmatlan, mert savmentes!

Gyorsan, teljesen oldódik a vízben I

U R 9 H 0 S - pasztilla csak I fillér
és egy mosáshoz elég!

Minden drogériában és jobb fnszerüzletben kapható.

Mintadobozt = 10 drb pasztilla = 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek •

HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budapest VI.

4 F ■£.
*„URANQS>*

4F V
^URANOS"^
HOCHSINGER!^

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

czimbálmok
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
hírneves gyártmányaiból _____

állandó bizományi raktárt tart

M sím ott czimbaloni tanárad
czimbalom-magániskolájában Sátoraljaújhely.

Ui msjT Kedvező részletfizetési módozatok.
<5bo£=3eE=3cdS

Szőlőbirtokosok figyelmébe!
Schloesing Theofil világhírű francia vegyész az „Institut" francia tudo­

mányos akadémia tagja (a 40 halhatatlan egyike) a mezőgazdaságot és 
főleg a szőlőket pusztító károsítok elleni védekezéshez szükséges anyagok 
feltalálója, találmányai értékesítésére Marseilleben gyárat alapított.

Egész Franciaország és a többi nagy bortermelő államok szőlősgazdái 
ma mar kizárólag a világ ezen legelső szaktekintélye által gyártott anyagokat 
basznáják a peronospora, lisztharmat, fenesedés, sárgaság, fürtrothadás, 
szölömolyok, hernyók, burgonya peronosporája és gyűrűs betegsége, valamint 
minden más a mező-, szőlő- és kertgazdaságban előforduló gomba és rovar 
élösdiek ellen.

Nagy utánjárásra a Scholesing gyárak Magyarországon is képviseletet 
állítottak fel, melynek fiókját Tokaj hegyalja részére nekem sikerült 
megkapnom.

Schloesing peronospora elleni hordói pora minden eddig használatban 
levő védekezési szerrel szemben oly fölényben van, hogy Franciaországban 
csaknem kizárólag ezt használják.

Kiváló előnyei:
1. Teljesen készen jön forgalomba, tehát kezelése semmi nehézséget 

nem okoz.
2. A permetezőket nem dugaszolja el.
3. Az eső nem mossa le.
4. Ezen kiváló tulajdonságai folytán a peronospora elleni védekezés e 

szerrel a legolcsóbb.
Kiemelem még Schloesing lecsapott nikotinos kénporát, amely minden 

várakozást felülmúl a hernyók és azok petéi elleni védekezésnél.
Schloesing gyártmányai Marseillesből tengeren Fiúmén át lesznek szál­

lítva 2 és 25 kgos, légmentesen zárt, eredeti bádogdobozokban, tehát minden 
hamisítás, vagy utánzat teljesen ki van zárva. Miután a szállítás körülbelül 
egy hónapot vesz igénybe, a rendelmények sürgős feladása kívánatos, nehogy 
esetleg csak a jövő évben lehessen kipróbálni.

Megemlítem még, hogy egyidejűleg G. & V. Moreels, Gand (Belgium) 
feltárt Peru Guanó-jának (a világ legjobb, legolcsóbb és legértékesebb szerves 
trágyája 7o/o legeny, 10e/0 vizben oldható foszforsav és 2o/0 káli szavatolt 
béltartalommal) képviseletét szintén átvettem.

Érdeklődőknek felhívására készséggel szolgálok minden tekintetben a 
legmesszebb menő felvilágosítással.

Szőllősy Tivadar,
Sátoraljaújhely.

Csak egy papír! szívunk,ez pedig 9
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Tulajdonos: RENDES SZIDOK. SZOBÁK 4 KORONÁTÓL.
120 kényelmesen berendezett szoba. — Melegvízfűtés. — Teljes 24 órai liftszolgálat. — 
Vácuum-Cleaner. — Fürdők a házban.— Szállodai automobil. — Szak nők, társalgók. — Figyel­
mes kiszolgálás. — Mérsékelt árak. — Feltétlen tisztaság. — Fekvés a Keleti és Nyugati pálya­

udvar között — A technika minden vívmányaival felszerelve. — A város központján.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


